

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 羽球 來源 民生報 日期 760111 版面 二版

年一盛年賽羽北台

高提年往比金獎年今

青延劉 者記報本

賽羽際國
導報別特



國外重兵昨起紛至沓來，定十四日開打的一九八七年台北國際羽球名人邀請賽，進入升火待發的階段。

這項由我國羽協主辦的國際性年度大賽，今年邁入第八屆賽會。以八歲的「稚齡」，能有今日世界第一級大賽的規模，台北名人賽的成長快速，在世界羽壇上實屬少見。

一九八〇年是台北名人賽的起步之始，那次共有七國的卅八位選手與會。而當時的球王佛萊明、戴夫、球后琳娜、柯本，相信自丹麥前來，為台北賽奠下日後聲勢愈隆的基礎。

一九八一年的第二屆，與賽人數增至四十七位，國家數為九國。

一九八二年，台北名人賽邁出了第二個大步，設立總額新台幣一百廿一萬元的比賽獎金。聞風而至的各國好手因而較我國原擬邀請的多出一倍，共有十二國的六十七位選手參加。

一九八三年，廿個國家、地區的八十八位與賽選手中，擁有各國冠、亞軍頭銜的人物，幾占半數，競賽水準隨之再提高。比賽獎金則自本屆起，改以美元計，總獎額兩萬四千美元。

一九八四年，台北名人賽邁出第三個大步，不僅加入世界電腦排名賽的行列，並被國際羽總認可為第一級大賽。

這一年的與賽選手人數超過一百大關；國外來了十五個國家、地區的八十四位好手，國內派出卅四名球員與會。全面而言，參加選手的實力比以往更為強勁，個中丹麥籍世界球王佛洛斯特的首度到來，尤其把台

北名人賽的聲望打上高峰。

一九八五年，台北名人賽再創規模；與賽人數大增

到一九八六年賽會來得轟動。

球王、球后都是「外人」，打得兩眼花撩亂，對觀眾而言，終究隔了一層，缺乏投入感。而八六年第七屆，來了個黑髮黑眼、說國語的炎黃子弟——施羽，並且一身功夫了無敵手，國內球迷難得看到自己同胞能在這等大賽裡，過關斬將，直摘男子單打王冠，當然為之瘋狂不已。

於是施羽和印尼高手伊寧克的爭霸戰，寫下我國羽球賽史上，觀眾最多的紀錄。幸好這一次，比賽首度搬到容量較大的中華體育館舉行，否則如何吃得下上萬的「施羽迷」？

今年，國人的羽球偶像施羽要來衛冕，可以想見未來這幾天裡，台北又將刮起羽球熱風。而這屆賽會，不僅獎金總額再次提高，增至三萬五千美元，而四度獲選為第一級的電腦排名大賽，並且還把會外賽設在林口中正綜合體育館舉行，搶先成為第一個在該館舉行的國際賽。台北名人賽真是年年都有紀錄可寫。